

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Martes 15 de octubre de 1935

Núm. 3.268

Servicio Meteorológico Nacional
Observatorio del Instituto.-Castellón
Facilitado a las 18 horas.

Presión atmosférica, 762.0.
Temperatura máxima, 21.2.
Idem mínima, 14.2.
Dirección del viento, NE.
Recorrido del v. en 24 h., 30 ks.
Humedad relativa del aire, 64.
Estado del cielo, despejado.

EN VISPERAS DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Todas las constituciones españolas, con excepción de la que va a ser reformada, declararon que la religión católica, apostólica y romana es la del Estado

Y consignaron la obligación de éste de mantener el culto y sus ministros

La primera Constitución, la memorable de 1812, que constaba de 384 artículos, distribuidos en diez títulos, aquella consignó, debido principalmente al diputado extremeño, sacerdote excelso Muñoz Torrero, en sus artículos primeros:

La nación española es la reunión de todos los españoles de ambos hemisferios.

Es libre e independiente y no es ni puede ser patrimonio de ninguna familia ni persona.

La soberanía reside en la nación y a ella, por lo mismo, pertenece exclusivamente el derecho de establecer sus leyes fundamentales.

Refiriéndose a la Religión, decía textualmente en el artículo 12: "La Religión Católica Apostólica Romana, única verdadera, es y será perpetuamente la religión de la nación. España la protege por leyes sabias y justas y prohíbe el ejercicio de cualquiera otra."

La Constitución segunda, la de 1837, que empezó a discutirse en 24 de octubre de 1836, terminando su aprobación el 4 de noviembre de 1837, que tenía 77 artículos, distribuidos en 13 títulos, que reconocía los derechos individuales, los políticos y los mixtos; siendo los primeros los de seguridad personal, inviolabilidad del domicilio y propiedad; los políticos, los de sufragio y los mixtos, el de petición y libertad de imprenta, en su artículo 11 consignó:

"La nación se obliga a mantener el culto y los ministros de la Religión Católica, que profesan los españoles."

La tercera Constitución, la de 1845, que a discutirse empezó el 10 de octubre de 1844 y promulgada fué por doña Isabel II el 23 de mayo de 1845, consignó en su artículo segundo:

"La Religión de la nación española es la Católica Apostólica Romana. El Estado se obliga a mantener el culto y sus ministros."

La cuarta Constitución, la de 2 de septiembre de 1856, consignó en su base segunda primero, y después en su artículo 14:

"La nación se obliga a mantener el culto y los ministros de la Religión Católica, que profesan los españoles; pero ningún español ni extranjero podrá ser perseguido civilmente por sus opiniones mientras no las manifiesten por actos públicos contrarios a la Religión Católica."

La quinta Constitución, la conocidísima de 1869, la de Alcolea, la de los revolucionarios de la "gloriosa", la de Prim, Serrano y Topete; la que proclamó en su artículo 21 la libertad de cultos; la perniciosa de las manifestaciones públicas de los cultos todos, en el precedente, 20, consignó:

"La nación se obliga a mantener al culto y los ministros de la Religión Católica."

La sexta Constitución, ya de 1876, y omitimos la federal de 1873, que Constitución no llegó a ser, ya que, presentado el proyecto constitucional el 17 de julio de 1873, que aunque discutido no fué aprobado, por la discrepancia que surgió respecto a si la República o la federación española debía ser regional o cantonal, discrepancia a la que puso término el general Pavia y Rodríguez de Alburquerque, haciendo salir del Congreso a los diputados; la Constitución de 1876, repetimos, en su artículo 11 declaró:

"La Religión Católica Apostólica Romana es la del Estado. La nación se obliga a mantener el culto y sus ministros. Nadie será molestado en territorio español por sus opiniones religiosas, ni por el ejercicio de su respectivo culto, salvo el respeto debido a la moral cristiana. No se permitirán, sin embargo, otras ceremonias ni manifestaciones públicas que las de la Religión del Estado."

Sólo, sólo la Constitución última, la de 9 de diciembre de 1931, consignó en su artículo tercero:

"El Estado español no tiene religión oficial."

Y en el párrafo segundo del artículo 26:

"El Estado, las regiones, las provincias y los municipios no mantendrán, favorecerán ni auxiliarán económicamente a las iglesias, asociaciones e instituciones religiosas."

De siete Constituciones, en seis no sólo los católicos conservadores, los liberales, reconocieron siempre la obligación que sobre la nación española pesaba de mantener el culto y los ministros de la Religión Católica, y en varias de ellas se hizo, además, la declaración de ser la Religión Católica la del Estado; y no solo los liberales, también los republicanos, al votar el artículo 21 de la Constitución de 1869, que declaraba que la nación se obligaba a mantener el culto y sus ministros, votaron este artículo, que fué aprobado por ciento setenta y seis votos contra setenta y seis, ciento justos de mayoría. Y, entre los que eso votaron—tenemos delante el "Diario de Sesiones" de las Cortes Constituyentes—, figuran los consecuentes republicanos LLANO y PERSI, FIGUEROA, DON EDERICO RUBIO, SALMERON, RODRIGUEZ PINILLA y RUIZ ZORRILLA (DON FRANCISCO) y también RUIZ ZORRILLA (DON MANUEL), al que siempre llamó su jefe, sintiendo por él idolatría, el ex presidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux.

JOSE IBARROLA



Muy importante para los opositores

El Presidente de la Asociación de Maestros Católicos de esta provincia ha recibido la siguiente importantísima comunicación:

"Federación Católica de los Maestros Españoles.

LOS HIJOS DE LOS MAESTROS NO CONSUMEN PLAZA

La Federación Católica de los Maestros Españoles se complace en hacer público que, debido a las activas gestiones de la señorita doña Francisca Bohigas, distinguida Inspectora y diputado a Cortes, ha sido resuelto favorablemente el unánime anhelo del Magisterio consistente en no consumir plaza los hijos de maestros en las oposiciones; aspiración que esta entidad consignó en reciente instancia presentada en el Ministerio de Instrucción pública y de cuya defensa encomendó, con acierto a la mencionada señorita Bohigas.

Esta Federación atenta siempre a los problemas del Magisterio se felicita por ello y anima a sus federados a proseguir en la marcha emprendida, seguros de llegar a la pronta y justa reivindicación de la clase.

Madrid 11—X—35."

LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA os visitará para pedir os ayuda a su campaña.

"CADA FAMILIA CATOLICA POR EL BAUTIZO DE UN PAGANO."

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIADAS

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias, para el mes de octubre:

Tercera emisión. — Martes 15 de octubre, "Circunstancias que favorecen y circunstancias que dificultan la Cooperativa Ganadera en España".

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sánchez, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones mercados ganaderos y resolución de consultas.

SEMANA PRO-MISIONES es la actual.

No olvides tus deberes! ORACION, LIMOSNA, PROPAGANDA.

Dr. Caballero Laguardia

Medicina. — Tuberculosis. — Estómago. — Matriz. — Hernias. — Apendicitis, etc. — Rayos X.

Visitas de 11 a 1 Arrabal de San Pascual, 28.— VLLARREAL.



Sacrificio premiado

Ernesto y Elenita eran dos criaturas dignas de admiración. Una enfermedad cruel privó a su madre de ocuparse del trabajo con el cual, había ganado lo necesario para sus hijos, pero al caer enferma, Ernesto y Elenita tuvieron que ingenarse para cubrir con su esfuerzo las necesidades de los tres.

Cuando la parálisis hirió a traición a la pobre mujer, Ernesto y su hermanita, oyendo las reflexiones de su madre, apresuráronse a acudir diariamente a la playa para proveerse de pesca recién salida y emprender la marcha hacia la próxima ciudad donde vendían su mercancía, regresando por el medio día con el producto de su venta que les procuraba lo que hacía falta para la curación de la madre y su sustento.

Caminaban un día carretera adelante sosteniendo entre los dos una cesta en la que brillaban los peces al sol como objetos de nácar, cuando Ernesto volvió la mirada hacia Elenita creyendo que ésta acababa de llamarle.

—¿Me llamabas, hermanita?
—¿Yo? Diría que eres tú quien me ha llamado. Pudo oírse delante de nuestros héroes.

Los dos niños se miraron temerosos. Por fin Ernesto rompió la pausa, ocultando su miedo.

—Juraría, que algún ser invisible nos llama ¿verdad?

Pronto se vieron transportados a la realidad, ante ellos apareció una esbelta figura, cuyos ojos, parecían dos astros; sus largos cabellos, más bien parecían hilos de oro; y cuya voz más bien parecía una imitación del más hermoso de los sonidos que una voz humana.

Elenita se arrojó a Ernesto llena de miedo y advirtiéndolo el esbelta y majestuoso ser, se apresuró a calmarlos.

—No temáis, que nada malo he de intentar contra vosotros. Para vuestra mayor seguridad, os he de decir que yo soy un enviado de la Santa Providencia; ella me envía para que os conozca y aconseje seguir el consumo emprendido.

De pronto una luz esplendorosa lució las retinas de nuestros pequeños héroes, la luz aumentaba, y a la vez se oía con más claridad las notas de las trompetas.

—Otra vez se estremecieron los niños y su "protector", les dijo:

—El Señor conoce la bondad de vuestro corazón, vuestra humildad y vuestras miserias.

Y entonces aparecieron envueltos sobre nubes varios ángeles, con sus preciosos trajes, sus no meno hermosas alas y la larga cabellera. Aquello era fantástico. Los dos niños retrocedieron pero antes que miedo sentían admiración. El enviado de la Providencia explicó:

—Este hermoso cofre que llevan mis compañeros contiene las riquezas que habéis de gozar en adelante, y que son muchas. Habiendo si-

do probados y viendo la constancia de vuestros corazones.

El Señor me ha enviado para que os entregue el cofre y os dé la bendición para mejor entrar en la gracia de Dios. De este modo está vuestro "sacrificio premiado".

—Gracias, Dios misericordioso.

Apenas terminó Ernesto de pronunciar estas palabras, cuando desapareció de su vista, el cuadro fantástico que momentos antes les fascinara. Los dos hermanitos se quedaron mirándose.

—¿Era un sueño o realidad? Es lo que se preguntaban con aquellas miradas mutuas. No lo sabían, lo que sí sabían era que momentos antes se habían visto levantados hasta las alturas de la felicidad y... ahora estaban en la carretera. ¿Era un sueño o fue la primera respuesta a la pregunta.

Pero ¡oh realidad exhuberante! Al ir a coger la cesta vieron que la habían... cambiado por el cofre. Aquella escena era real, fué la respuesta terminante.

—Gracias, Dios mío—exclamaron los dos niños.

Rebosantes de alegría cogieron el cofre y se dirigieron a casa. Al llegar su madre les recibió con alegría, pues no estaba tranquila porque tardaban más que de ordinario. Pero ¡oh realidad! cuando aquella buena madre divisó el contenido del cofre, que había de hacer feliz a sus hijitos del alma, su alegría fué tan grande que no sentía su mal.

Nuestros pequeños héroes no se sabían que contenía joyas y monedas de oro ¡la alegría no les dejaba ver! Mas cuando vieron, en casa, lo que contenía... ¡Dios te salve María... fueron las palabras que firmaron el hallazgo. El cofre contenía una imagen de la Virgen de los Desamparados.

Llenos de febril alegría, siguieron registrando el cofre, y después de apartar un montoncito de monedas y joyas, encontraron un pergamino.

Ernesto cogió el pergamino y leyó así:

Vuestra fé ha sido probada. Pues sólo vuestra fé y esperanza en Dios os han resignado a sufrir tantas miserias y desgracias. Pero tened en cuenta que este tesoro que os he legado es una segunda prueba. La vanidad y el orgullo os pueden apartar del camino del cielo. El rico está expuesto a más placeres y por lo tanto a más peligros que el pobre, y este más expuesto a entrar y gozar de la Gloria Eterna.

Con otro sacrificio es como ha sido vuestro "SACRIFICIO PREMIADO".

ATICNEMRAC.

En el próximo número: "Mucho ignorado".

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

El día religioso

Santos de hoy

Martes, 15. — Santos Teresa de Jesús, vg.; Bruno, ob., Fortunato, Agileo, mrs.; Antíoco, Severo, obs., Aurelia, vg.; Tecla, absa.

Misal diario. — Misa de Santa Teresa; segunda oración del Espíritu Santo. Color blanco.

CULTOS PARA HOY

EN LA ARCIPRESTAL

Continúa el solemne novenario que las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, dedican a su tierna Madre, Santa Teresa de Jesús.

Todos los días a las ocho de la mañana, misa de Comunión, con acompañamiento de órgano, en sufragio de las hermanas socias difuntas. Por la tarde, a las 6'30, expuesto S. D. M., se rezará la novena seguida del santo rosario, sermón, gozos y despedida.

Orador sagrado: Rvdo. P. José María Soto, Provincial de las Escuelas Pías de Valencia.

EN LA IGLESIA DE LAS MM. CARMELITAS DESCALZAS

Ultimo día del Triduo en honor de su seráfica Madre Santa Teresa de Jesús.

A las siete y media de la mañana Misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., visita, rosario, ejercicio del triduo, motete, sermón, reserva e himno.

Orador sagrado: M. R. P. Segismundo de la Sagrada Familia (O. C. M.)

Santos de mañana

Miércoles, 16. — Santa Eduvigis, viuda; Santos Victor III, papa; Ambrosio, Florentino, Lulo, obs.; Galo, ab.; Gerardo, Magella, cf.; Martiniano, Saturnino, Elifio, mrs.

Misal diario. — Misa de difuntos, o bien, misa de Santa Eduvigis; segunda oración de los Santos; tercera, libre; cuarta del-Espíritu Santo. Color blanco en este segundo caso.

Diálogos caseros

La señora. — Aguarda un momento. Voy a encender la luz, pues estamos hablando casi a oscuras.

La visita. — ¡Oh! ¡Qué luz más magnífica tenéis! Como se ve que os van bien las cosas y puedes permitirte dispendios. Esa lámpara debe gastar mucho. No ocurre lo que en casa. Me tengo que contentar con esas bombillitas baratas y lo más pequeñas posible. Cada vez que viene el cobrador de la luz es para mí un disgusto, pues por más que hago no baja de 25 pesetas mensuales mi consumo y comprenderás que esto no me da mucha alegría. Si estuviera en vuestra posición, también haría lo que tú.

La señora. — Estás muy equivocada. También pensaba yo lo mismo y cada vez que una lámpara se fundía, hacía comprar otra lo más pequeña posible, juzgando que por su tamaño debía gastar menos. Pero llegó un día en que mi marido quiso trabajar y no pudo. Se enfureció y me hizo cambiar todas las lámparas por otras que él trajo. Al ver que entraba tanta luz en casa protesté, pero cual no sería mi sorpresa al ver a final de mes que la cuenta de la luz se había reducido en unas diez pesetas. Entonces me explicó lo que para mí era inexplicable. Las lámparas al producir la luz efectúan un consumo y como tienen larga duración (1.000 horas normalmente) resulta que el precio de la lámpara es el menos importante ya que por cada peseta que empleamos en la compra de la lámpara esto nos va a gastar de 10 a 15 pesetas durante su vida. Lo interesante pues es obtener mucha luz con poco consumo.

Las lámparas llamadas "baratas" cuestan menos dinero de compra, pero consumen enormemente en relación con la poca luz que rinden. Nada tiene que ver el tamaño. El caso es, como ya te he dicho, mucha luz y poco consumo, lo que solo conseguimos con lámparas de garantía teniendo cuidado de que su voltaje esté de acuerdo con el que tengáis



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

en casa, pues si fuera menos, perderían luz y esto encarecería el precio de la electricidad.

Estas que ahora tengo me hacen recordar a las de Galvez, te acuerdas? Modestas de posición y aspiraciones, pero siempre tan pulcras y luciendo como la que más. Así hacen estas lámparas lucen mucho y gastan poco. Creeme, sigue mi consejo y cambia todas las lámparas de tu casa por otras iguales a estas. Ahorrarás dinero y tendrás más luz.

La visita. — Si que lo haré. ¿Puedes decirme la marca?

La señora. — No es ningún secreto pues son del Mundo conocidas. Son las famosas OSRAM-D. 0-65.

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO

COLAGO MAYAN

Pastillas

De venta en todas las Farmacias

Representant. exclusivo para Levante: Telesforo Gil -- Vall de Uxo



Laboratorio sistema Kodak

Droguería Fayos Marín

G. Chermá, 84.—Castellón

En el Principal

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA DE OPERA

Exito clamoroso, cual jamás recordamos en nuestro Teatro Principal, constituyó la despedida de la compañía lírica de Jaime Arteaga.

La obra escogida fué "Tosca". El teatro, especialmente en butacas y plateas, presentaba un aspecto desconsolador. El público de Castellón no debió darse cuenta de lo que se presentaba en el Teatro, de lo contrario es incomprensible su alejamiento de un espectáculo, que pocas veces se le ofrece, y que constituye la más sublime expresión de arte.

Pero la tristeza que producía el escaso público no trascendió al escenario. Allí triunfó el arte plenamente. Hipólito Lázaro, el tenor genial de voz privilegiada, quería dejar en Castellón recuerdo de su paso. Y lo dejó imborrable. Su figura colosal se agigantó. Desde los primeros compases se le vió crecerse, superarse y al final, nos demostró que es el tenor español único, el de la voz maravillosa y de gusto exquisito. Las ovaciones se sucedían sin cesar y el divo se entregaba con toda el alma a su cometido, llegando en la culminación suprema a cantar el "Adiós a la vida" como estamos seguros se le oirá pocas veces. No es posible que haya quien pueda aproximarse como cantante al gran tenor. Es algo innarrable: lo del domingo a la noche sólo él es capaz de hacerlo. Dijo que venía a dar el pecho y lo cumplió. Su labor no puede ser igualada por nadie, porque superarla sólo puede conseguirlo... Hipólito Lázaro.

Las ovaciones fueron clamorosas, enardecidas. El público, ebrio de entusiasmo, le tributó aclamaciones imponentes puesto en pie, llegando en la exaltación a vitorear al genial artista. Triunfo singular el de Hipólito Lázaro en Castellón. Su paso queda marcado con huella indeleble en los fastos de la vida artística local.

Co n él triunfaron plenamente Josefina Blanch, de voz admirable, que cantó con gusto depurado y haciendo alarde de su excelente escuela, y el barítono Fusté, que encarnó un Scarpia con acierto pleno, salvando con maestría singular las arideces de

su cometido. Es un gran cantante. Los demás intérpretes contribuyeron a dejar de "Tosca" una impresión imborrable.

El domingo por la tarde se puso en escena "Marina", interviniendo los artistas de la noche del debut de la Compañía, excepto Lázaro, que fué sustituido por Rosich.

Cuanto dijimos en nuestra primera impresión lo vimos refrendado con la particularidad de que Juanita Más logró superar su actuación anterior. Rosich, ya conocido de nuestro público, cantó con gusto y entusiasmo, su partecela. Con la que escuchó repetidas y entusiastas ovaciones.

Felicitemos a la Empresa del Principal por el éxito artístico de la Compañía de Opera y lamentamos el desvío del público, que en esta ocasión no hizo honor al dictado que es solemnidades artísticas siempre conquistó nuestro pueblo.

Hipólito Lázaro cantó en Castellón, como sólo él sabe hacerlo, demostrando que aún goza de la plenitud de sus portentosas facultades. Tres días inolvidables.

CARTA CONTESTACION A HIPOLITO LAZARO

Sr. D. Hipólito Lázaro. Muy señor mío: Ha dejado usted liquidado con superávit lo que le pedí en su carta, del día 30 del pasado, deber con el público de Castellón. Quien ahora queda en deuda con usted es esta afición nuestra que, por algo incomprensible, no ha gustado las regaladas emociones de su arte excelso y de su voz de maravilla.

Cierto es que esta deuda está contemplada con la amargura que le producirá no haber asistido a su genial actuación, que deja recuerdo inolvidable en Castellón.

Pero la deuda está en pie. Quiera la suerte, que no trascurre mucho tiempo sin que nuestro público pueda liquidarla.

Con emoción profunda y en nombre de entusiastas admiradores le abrazo.

Salúdale suyo afmo. EL DIRECTOR DEL "DIARIO DE CASTELLÓN" Castellón, 14 de octubre 1935.

Liceo Beethoven

Alloza, 64

Academia subvencionada por las Excmas. Corporaciones, Diputación provincial y Ayuntamiento de Castellón.

Relación de asignaturas y calificaciones obtenidas por los alumnos del LICEO BEETHOVEN en el Conservatorio de Música de Valencia, curso 1934-35.

	Sobresalientes	Notables	Aprobados
INGRESOS, 3			3
SOLFEO DISTINTOS CURSOS	10	1	1
PIANO DISTINTOS CURSOS.....	24	16	0
VIOLIN DISTINTOS CURSOS.....	5	1	0
NOCIONES DE ARMONIA	3	4	5
ESTETICA E HISTORIA	2	2	1
TOTAL.....	44	24	10

Nota importante: Las papeletas de examen están a la disposición de quien quiera comprobar estos datos, en el local de la Academia.

Academia Pericial Mercantil

Comercio - Bachillerato

Director: LUIS SOTO VELLON

Clases especiales — IDIOMAS, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA

Preparación para ingreso en el Banco de España y Bancos particulares.—Organización de Contabilidades.

Apertura de curso 1.º de octubre

168 GONZALEZ CHERMA, 168

CASTELLÓN

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Negocios. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctsm. en sellos. — Prof. PAKCHANG TONG. Guit. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

De DOMINGO

Segundo consiguiente...
 Para la nuestro Preb...
 de la Juven...
 "Dia del As...
 En el tem...
 cierto la...
 Por la ta...
 a Santa Ter...
 la iglesia d...
 fervor en u...
 Los pasea...
 con apete...
 güena.
 Con la pr...
 el término...
 acontecimie...
 ta la culmi...
 superable, n...
 observó, pon...
 co "acomoda...
 Con el ci...
 ramente por...
 camos la jo...
 cuando la te...

COMISION

Hoy a las once...
 anirse la Comisión...
 Ayuntamiento.

NUEVO DIRECTOR

Se ha posesionad...
 director del Banco...
 Nules, don Eugenio...
 MEDICO FORENSE

Ha sido nombrad

del partido judicial...
 don Eduardo Giner

Pida usted

Lanas "MO...
 ALMACENES...
 Alloza, 109

EL MERCADO

En la plaza del...
 celebró ayer merca...
 Estuvo muy concu...
 CESE

La "Gaceta" lleg

Castellón publica una...
 nando el cese del p...
 presidente del Jurac...
 bajo Rural que has...
 Burriana y cuya ir...
 Segunda Agrupació...
 los se ordenó por...
 en los primeros dí...
 mes.

El secretario y d

referido Jurado fig...
 pectiva categoría...
 secretario y auxilia...
 da Agrupación indi...
 Desde hoy, pues...
 naciones de la con...
 rado del Trabajo R...
 sentarse en la Seg...
 de Jurados mixtos...
 esta provincia.

Gobierno

TRANQUILIDAD

Al recibir ayer...
 solamente les dij...
 que la tranquilidad...
 era completa.

Registro

Nacimientos
 José Sales Fern...
 cia, 16.
 Detenciones
 Manuel Segarra
 Gobernador, 32.
 Joaquín Doméne...
 años, Joaquín Cost...
 Pascual Forcad...
 Esteban Vicario, 2...
 Vicente Sorribes...
 meses. Hospital.
 Matrimonios
 Nullos.

De la vida local

DOMINGO

Segundo de octubre: claro, luminoso y tranquilo. No hubo de consiguiente obstáculo que impidiera los diversos planes dominicales.

Para la Arciprestal fué un día de fausto, con la presencia de nuestro Prelado que ofició en la solemnisima misa de Comunión de la Juventud masculina de Acción Católica la cual celebraba el "Día del Aspirante".

En el templo de Ribalta dió de once a una el semanal concierto la Banda Municipal, ante una concurrencia numerosa.

Por la tarde continuó en Santa María la Mayor, el novenario a Santa Teresa, con la nave atestada de fieles, lo mismo que en la iglesia de Carmelitas Descalzas, en donde se rinde pleitesia de fervor en un solemne triduo a la sabia y santa doctora de Avila.

Los paseos y aledaños campestres estuvieron concurridos todos con apatencia de sol, cuya caricia va siendo cada día más halagüeña.

Con la puesta del "emperador" del dominio astral, descendió el termómetro poniéndose fresca la noche que cerró con el gran acontecimiento lírico de Puccini en el Principal, prestigiado hasta la culminación por Hipólito Lázaro en un "Cavardossi" insuperable, no obstante la escasez reiterada de auditorio que se observó, por el retraimiento lamentable y desairado de un público "acomodado" que no vibra por atrófia de sensibilidad...

Con el cielo estrellado y la noche en calma, abaniqueada ligeramente por un venticillo de los que provocan el estornudo, rubricamos la jornada dominical "echando" la llave a la cerradura cuando la torre anuncia el natalicio del nuevo día.

un gran cantante, intérpretes contribuye "Tosca" una impre...

por la tarde se puso "Amarina", interviniendo a noche del debut de Lázaro, que por Rosich. En nuestra primera vimos referendado de que Juan superar su actuación, ya conocido de cantó con gusto y partícela. Con la g... etidas y entusiastas

la Empresa del éxito artístico de la obra y lamentamos el co, que en esta oc... or al dictado que es tísticas siempre con pueblo. cantó en Cast... él sabe hacerlo, de... aún goza de la ple... ortentosas facultades. lvidables.

C. L. ONTESTACION TO LAZARO

Hipólito Lázaro. Ho: Ha dejado usted superavit lo que lle... del día 30 del po... el público de Cas... ora queda en desca... a afición nuestra... ncomprensible, no le... aladas emociones de... y de su voz de me...

esta deuda está con... amargura que le pr... asistido a su genit... deja recuerdo imol... tellón. r está en pie. Que... que no transcurra... in que nuestro públi... arla.

profunda y en n... tas admiradores de... o afmo.

DIRECTOR DEL DE CASTELLÓN de octubre 1935.

mercantil

ato

MECANOGRAFIA y Bancos parti...

CASTELLÓN

TUNA LOTERIA? que su fecha de... "pruna" que le in... A LLAVE DE ORO en todos los Foros... anzar Dicha y Fortu... FABRICAN LOS (REP. ARGENTINA)

Deportes

SPORT CLUB DE LA PLANA. 2 VILLARREAL. 1

En el campo del Villarreal se celebró el pasado domingo un partido de futbol entre los equipos Villarreal y Sport Club de la Plana.

Elige terneo el Villarreal e inicia el juego el Castellón con un avance que es cortado por la defensa local.

Ataca el Villarreal que presiona seriamente la puerta castellanense lo que da lugar a que luzcan sus cualidades nuestro trio defensivo, sobre todo los defensas que despejan con gran seguridad.

A los veinte minutos de juego, la línea media del Castellón, bien dirigida por Goñi, empuja a los delanteros a un rápido y ordenado ataque, que es coronado con el primer goal de la tarde.

Goñi pasa a Rodrigo, éste chuta y el balón va a corner, que centrado por Martí vuelve a Goñi que rápido pasa a Poldo que bien colocado empuja un fuerte chut incrustando el balón en la red.

Ataca con mucho brío el Villarreal cuyos avances son cortados por la línea media de la Plana, que entrega muchos balones a la delantera facilitando el segundo goal.

Martí pasa a Serer, éste avanza por el centro del terreno, dribla a Estrada y cuando el balón se decide a arrebatarle el balón, corona Serer su magnífico avance con un soberbio chut que vale el segundo goal de la tarde, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte el Villarreal viéndose impotente para contener el rápido juego de los castellanenses recurrió al juego brusco, bien amparado por el señor del pitó que toleró cuantos atropellos el Villarreal quiso cometer, así como dió por válido el goal del Villarreal conseguido de un magnífico remate de "puñón" y pasando ocho minutos del tiempo reglamentario.

Por el Castellón todos destacaron a gran altura.

El Villarreal, en la primera parte jugó muy bien, pero en el segundo tiempo el juego agresivo iniciado por Pío se contagió al resto del equipo, lo que imposibilitó se llevara a cabo ninguna jugada digna de mención.

El Castellón alineó a Gómez, Martín, Selma; Martí, Goñi, Felip; Martí H, Poldo, Serer, Rodrigo y Roselló.

XX

1.28 MILLONES DE INFIELES de todos los colores y razas. DEPECISA SANJAULOS



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos tales como:

Herpes, Acné, Eczemas, Forúnculos, Urticaria, Flebitis,

Prúrigo tenaz, Varices en las piernas, Ulceras supurosas.

Sangre nueva y pura para todos con el

DEPURATIVO RICHELET

Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta, llevando la salud a todo organismo. Las pústulas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen, y si se emplea el Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas.

Hace insensibles en la mujer las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

Por sólo 4 25 PTAS. TIMBRE APARTE

puede usted adquirir el nuevo frasco pequeño, puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80, timbre aparte.

Para completar el tratamiento use

JABON RICHELET

gran cicatrizante y delicioso tónico cutáneo

Interesante carta de agradecimiento

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella de una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más y con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la coarsidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

Le ruego a usted se digno decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado

CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO

Se Tejería, 2 y 4, 2ª Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo, lo mismo por escrito que verbalmente.

DE VENTA EN FARMACIAS

Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre al LABORATORIO RICHELET

San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

95 céntimos nada más cuesta la pastilla

económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

CRONICA DE SOCIEDAD

Felicidades

DIARIO DE CASTELLON las desea y las envía a todas las lectoras que celebran su santo, hoy fiesta de Santa Teresa de Jesús.

Llegaron

De las Villas de Benicasim, el ex jefe de Telégrafos jubilado, don Nicolás Gil, con su gentil y bella hija Pilar, culta farmacéutica del Hospital provincial.

También de las Villas, la respetable señora doña Dolores Bajuelo, viuda de Rodríguez, y familia.

Del mismo lugar veraniego, la familia de don Ramón Boera y las de don Ramón y don Félix Roig.

De Iglesuela del Cid, don Luis Soler, con su familia.

De su maset, con la familia, don Vicente Ulldemolins.

Marcharon

A Praga, por asuntos de negocio, marchó el joven comerciante naranjero, don Vicente Gas Gallén, hijo del agente comercial colegiado don Vicente Gas Museros.

A Madrid, para posesionarse de su nuevo cargo, el comandante de la Guardia civil, señor Nieto.

A Gandia

Marchó a Gandia, para ponerse al frente del Registro de la Propiedad de aquella población, el que lo era de ésta, don Antonio Alonso, quedando todavía en Castellón sus bellas hijas Luisa y Mercedes.

El señor Alonso nos ruega le despedamos de sus amistades en Castellón, exteriorizándonos al propio

tiempo, el sentimiento por su marcha, ineludible por obedecer a superior disposición, ajena a su voluntad.

Así lo creemos, porque además de haber prendido hondas raíces de afecto entre don Antonio Alonso e hijas y sus selectas relaciones, que lo son en gran número, Castellón guarda en su Necrópolis, como en un santuario, los restos mortales de uno de los seres más queridos de esta estimadísima familia: su santa esposa, que santa gloria haya.

Lleve feliz viaje este querido amigo, cuya marcha, así como la de sus gentiles y adorables hijas, dejará en nuestra ciudad el recuerdo perenne de los cariños sinceros.

El Gobernador de Teruel

A Teruel regresó el Gobernador civil de aquella provincia, don Manuel Peláez.

Toma de hábito

En Tortosa, ha tenido lugar la toma de hábito de la distinguida señorita Lolita Barberá Cepriá, ingresando en la vida claustral de las Carmelitas Descalzas de Jesús (Tortosa) con el nombre de María Teresa de Jesús.

Ofició en el acto el Rdo. don José Ventura, apadrinándola sus hermanos don José y María.

Deseamos a la nueva religiosa que le conceda el Señor su gracia divina para la mayor perseverancia y fervor en su adoración.

Enferma grave

Se ha agravado la distinguida dama doña Julia Vea, esposa de nuestro querido amigo don Bernardo Mundina.

El domingo le fueron administra-

dos a la enferma los Santos Sacramentos.

Sinceramente hacemos votos por la salud de la paciente.

¡CARIDAD! ¡AMOR!

Ellos deben inspirar tu conducta respecto a las Misiones.

¡Ayuda al Papa en su gran obra!

Información comercial

En el Puerto

ENTRADOS

Velero "Alfreda", de Barcelona, con lastre.

Velero "Pepita Matutes", de Barcelona, con carga general.

Velero "Cala San Visens", de Motril, con pulpa.

DESPACHADOS

Velero "Cala San Visens", para Palma, con lastre.

Valores extranjeros

Centro oficial de Contratación de Moneda. — Madrid

Cierre del día 14 de octubre de 1935

Francos,	48'35
Libras,	35'95
F. Suizos,	239'25
Liras,	59'70
Dollars,	7'35
Belgas,	123'75
Florines,	4'96
Reichsmark,	2'945
K. Checas,	30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

ITALIA Y ABISINIA LA CIUDAD DE AKSUM SE RINDE A LOS ITALIANOS

En Adua se inauguró el monumento a las víctimas de 1896

EL SEÑOR TEWCKLE AWARIATHE ASUMIRA EL MANDO DE LAS FUERZAS EN EL OGADEN

Addis Abeba. — Ha salido de París el señor Rudchi Amarienne, que va a sustituir al ministro de Etiopía en París, Mr. Tewckle Awariethe.

En ésta se espera la llegada del señor Awariethe, que inmediatamente tomará el mando de las fuerzas de Ogaden. El actual ministro de Etiopía en Francia fué uno de los más destacados alumnos de la Escuela Superior Militar de Moscú, y posee grandes condiciones de estrategia.

ENTUSIASMO EN LAS CALLES DE ADDI ABEBA

Addis Abeba. — En la jornada de ayer el Negus hizo una nueva distribución de armas al pueblo.

Por esta causa, las calles de Addis Abeba, desiertas desde hace algunos días, se han animado de nuevo, y las gentes desfilaron pronunciando vivas al Negus y a Etiopía.

LAS AMBULANCIAS DE LA CRUZ ROJA PARA ETIOPIA

El Cairo. — El jefe de las organizaciones egipcias de la Cruz Roja para Italia, se ha puesto a hablar con el príncipe Ibn Saud, para emplear en la obra de estas las aportaciones de la Arabia.

Mr. Navid Ismail irá como invitado a Addis Abeba, para ultimar los detalles de estas organizaciones especiales.

OMA LIMITA LAS CANTIDADES A ENTRAR EN LIRAS EN ITALIA

Roma. — Para evitar la "fuga" al extranjero de billetes de Banco italianos se ha dispuesto que las cantidades en liras a entrar en Italia por turistas y visitantes, quede limitada a dos mil liras como máximo. Para otras divisas, la libertad es amplia.

Como máximo a llevarse se ha fijado ésta en toda clase de divisas en tres mil liras, pero justificando la entrada anterior.

LAS NOTICIAS DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba. — De sábado a lunes puede decirse que ha habido una verdadera tregua en las luchas.

Las fuerzas italianas se han dedicado a mantener sus posiciones, cercando al poblado de Aksum, y en cuanto a Adua se han aumentado las precauciones, pudiéndose, además, afirmar que en el frente Norte no ha habido cambio alguno.

LA INAUGURACION DE LA CARRETERA ADUA ASMARA

Asmara. — Es posible que de un momento a otro se inaugure la carretera Adua-Asmara, construida ya después de la ocupación italiana.

Esta será un verdadero alarde y se hará en forma de dos pistas de dirección única.

UNA REUNION MINISTERIAL EXTRAORDINARIA

Londres. — Para mañana martes, ha sido anunciada una reunión ministerial extraordinaria.

Lo más importante de ella será el expose que en la misma hará Mr.

Eden, que exclusivamente con este fin se ha desplazado de Ginebra.

Después del a reunión regresará de nuevo a Ginebra.

SIGUEN SALIENDO FUERZAS PARA EL AFRICA ORIENTAL ITALIANA

Messina. — Ha llegado a ésta, procedente de Nápoles el vapor "Tocanan", que ha tomado a bordo fuerzas de la llamada división "Sila", destinada al Africa Oriental.

Después de tomar el cargamento de material ha salido para Mas-saua.

NO SE BOMBARDEARA LA LINEA DEL FERROCARRIL DJIBOUTI - ADDIS ABEBA

Roma. — Aunque la noticia oficialmente no ha sido aún hecha pública se ha ogrado el llegar a un acuerdo para que la línea del ferrocarril Djibouti-Addis Abeba, no sea bombardeada.

Para ello se ha exigido al Gobierno etíope que no se utilice la misma ni para el transporte de fuerzas ni para el transporte de armas y municiones de guerra.

UNAS DECLARACIONES DE MR. LAVAL

París. — El presidente del Consejo de ministros de Francia Mr. Laval, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Havas.

La política de Francia en el conflicto italoetíope ha de desarrollarse dentro de la Sociedad de Naciones, pero en acciones materiales no puede ir Francia contra Italia, ya que equivaldría a romper el frente europeo, o sea el equilibrio de la paz de Europa.

EL CONDE DE VINCI

Addis Abeba. — El ministro italiano Conde de Vinci, acompañado del agregado militar coronel Calderino, salió del a población escoltado por un guardia del emperador hasta su nueva residencia, en una finca propiedad del yerno del Negus enclavada a pocos kilómetros de la ciudad.

Anoche se reunió el cuerpo diplomático para tener un cambio de impresiones sobre la conveniencia de interceder en favor del conde de Vinci.

Se aplazó toda decisión, pues hasta la fecha se ha guardado por el Gobierno etíope todas las consideraciones debidas a su jerarquía y a su cargo.

LA FLOTA INGLESA

Alejadria. — Ha aumentado la concentración de la flota inglesa.

Ha fundado un barco de guerra procedente de China, además del "Australia", que fué llamado cuando estaba en aguas australianas.

En el campamento militar se hacen preparativos para alojar cuatro regimientos que se esperan procedentes de Inglaterra.

Dos regimientos egipcios se han trasladado al desierto, estableciendo puestos militares y comunicaciones telegráficas.

LA DEFECCION DEL RAS CUGSA

Asmara. — Se ha creado un cuerpito de irregulares con los 1.500 abisinios que se han pasado a los ita-

lianos con el gobernador del Tigré oriental, Gugsá.

Esta nueva formación marchará entre las tropas a la primera línea. GRAN FIESTA EN ADUA CON MOTIVO DE LA ENTRADA DE LOS ITALIANOS

Adua. — Esta ciudad fué ayer escenario de un desfile triunfal de las fuerzas italianas, con motivo de la entrada del general De Bono, que ha llegado a Adua para inaugurar el monumento romano construido en memoria de los italianos muertos en la batalla que en aquel mismo lugar libraron con los etíopes en 1896

Después del a entrada impresionante del generalísimo italiano en este poblado, tuvieron lugar varias ceremonias religiosas y militares to mando parte en ellas muchos notables negros y varios destacamentos de la policía militar.

Hoy el general De Bono comenzará sus estudios y gestiones encaminados a establecer un nuevo sistema de administración civil para los territorios conquistados por las tropas italianas.

PREPARA TU LIMOSNA!

Oye al Padre Santo y cumple tu deber el día 20. DIA DE MISIONES

LOS PERITOS FINANCIEROS DEL COMITE DE SANCIONES

Ginebra. — Durante cinco horas los peritos financieros del Comité de sanciones han deliberado sobre un proyecto de ley para las sanciones financieras.

Se ha acordado un texto, que será sometido mañana por la mañana al Comité de trabajos, y después se publicará.

En los círculos ingleses se presume que estas sanciones entrarán en vigor sin ningún retraso.

LAS SANCIONES ECONOMICAS

Ginebra. — Los peritos económicos franceses e ingleses han tratado, presididos por el señor Eden, de la cuestión de las sanciones económicas, ya estudiadas el sábado.

Se convino en examinar la cuestión delicada e importante de la toma en consideración de ciertos productos básicos para los armamentos de guerra, lo mismo que el de un boicoteo general de los productos italianos.

Los ingleses esperan que estas últimas sanciones tengan vigor inmediato.

Para la redacción de las sanciones relativas a las materias primas se creará un Comité que estudiará la cuestión de las compensaciones aduaneras.

La subcomisión que entiende en el estudio de las sanciones financieras a Italia, ha sido convocada a una reunión que se celebrará una vez redactado el informe por la comisión técnica.

VOLUNTARIOS ITALIANOS

París. — Esta mañana salió la primera expedición de voluntarios italianos para el Africa oriental.

La integran setenta hombres. Seguirán otras expediciones.

EL BARON ALOISI HABLA PARA LOS ESTADOS UNIDOS

Roma. — En una conferencia ante el micrófono para los Estados Unidos, el barón de Aloisi ha expuesto el punto de vista italiano, poniendo de relieve:

Primero. — Que Italia ha sido tratado injustamente por la Sociedad de Naciones.

Segundo. — Que a los ojos de Italia, Abisinia no es un país unitario, sino que comprende un Estado central y colonias, regidas estas últimas sin humanidad.

Tercero. — Que estas condiciones existían cuando Italia, en 1923, votó la admisión de Abisinia en la Sociedad de Naciones, pero que esta admisión fué hecha bajo ciertas condiciones que no han sido cumplidas.

Cuarto. — Que Italia no ha obrado en contradicción con el pacto Kellogg, yaa que éste permite a los Estados defenderse, y desde hace diez años, los abisinios han producido noventa incidentes en la frontera italiana.

Quinto. — Que los intereses vitales de Italia en Abisinia han sido reconocidos por los tratados de 1892, 1894, 1905 y 1906.

Sexto. — Que la Sociedad de Naciones utiliza dos pesos y dos medidas para el conflicto italoabisinio, respecto a los conflictos precedentes de que hubo de ocuparse.

Finalmente reconoce que es posible una solución pacífica, pero con dos condiciones solamente:

Primera. — Que la Sociedad de Naciones abandone su política de dos pesos y dos medidas.

Segunda. — Que el Convenant sea armonizado con las necesidades actuales.

AXSUM SE HA RENDIDO

Adua. — Oficialmente se anuncia que la ciudad sagrada de Axum se ha entregado a los italianos, rindiéndose ante las fuerzas que mandaba el general Maradigni.

La sumisión de la ciudad es completa.

El ras Seyum, con un millar de hombres armados, ha huído.

LOS ENFERMOS DE ERITREA

Londres. — Una información de Aden hace saber que el Imán de Liemen, por gestiones de las autoridades italianas, admitirá los enfermos convalecientes de la región de Eritrea.

También el Imán ha dictado medidas para proteger las zonas de la costa.

PROTESTAN DE LAS SANCIONES

Londres. — Una delegación del partido conservador ha expresado al Gobierno su protesta por las sanciones.

Dice esta delegación que las sanciones perjudican a la misma Inglaterra.

ALEMANIA ALEGA DERECHOS DE EXPANSION

Berlin. — El ministro del Interior, en unas declaraciones a la Prensa, ha dicho que Alemania formulará la reclamación de sus antiguas colonias, alegando sus derechos de expansión.

AVION ITALIANO DERRIBADO

Addis Abeba. — El día 12 fué abatido un avión italiano por los disparos de fusil de as fuerzas etíopes, resultando muertos los dos ocupantes.

PERIODISTA INGLÉS DETENIDO

Addis Abeba. — La policía ha practicado un registro en la Legación italiana, sorprendiendo en una de las oficinas a un súbdito inglés que presentó carnet de periodista. No se ha logrado saber el motivo de su estancia en dicha Legación. Ha quedado detenido.

PORTUGAL PREOCUPADA POR EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Lisboa. — Existe gran preocupación ante los últimos acontecimientos desarrollados con motivo del conflicto italoabisinio. Se cree firmemente que Inglaterra tomará parte activamente en el frente guerrero, cuyo caso, Portugal no tendría otra salida que seguir la ruta inglesa, colocándose frente a Italia.

La noticia de haber sido designado presidente del Comité de Coordinación el delegado señor Vasconcellos, representante lusitano en la Sociedad de Naciones, causó gran júbilo.

Se cree, sin embargo, que las gestiones de este Comité no serán todo lo fructuosas que todos desean.

LA APLICACION DE LAS SANCIONES, PREAMBULO DE LA CONTIENDA EUROPEA

Londres. — Inglaterra, como se sabe, ya ha comenzado a aplicar las sanciones acordadas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos ingleses se comenta con vivacidad este hecho trascendental, asegurándose que Italia necesariamente tiene que rebelarse contra aquellos países que la bloquean. La aplicación de las sanciones será, pues, el comienzo de una guerra económica, que acaso termine en las trincheras, entre los partidarios de una y otra fuerza beligerante.

EL FRACASO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

París. — En torno a la posición francesa en el seno de la Sociedad de Naciones, como país mediador, se hacen los comentarios más diversos. Hay quien ha asegurado ya de una manera extraordinaria, que Laval está haciendo demasiados equilibrios para conseguir una paz que al fin y al cabo se ha roto.

Estimase en muchos círculos que Francia ha debido terminar en su papel de mediador y fijar claramente su posición frente al conflicto. El fracaso evidente de la Sociedad de Naciones es motivo de grandes comentarios. Cuando la guerra ha estallado, huelgan todos los intentos de arreglo por la vía diplomática. ¿Con Italia? ¿Con Inglaterra? Esta es la incógnita y este es el dilema. De todas formas, la opinión se inclina por Inglaterra.

EL COMITE DE SANCIONES

Ginebra. — La subcomisión que entiende en el estudio de las sanciones financieras, ha sido convocada para una reunión que habrá de celebrarse a las cinco de la tarde, una vez recibido el informe de la Ponencia técnica.



ROCALA S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90

Con

Sobre el run... España. — Se e... a los presupu... Instrucción P...

Madrid. — Desco... de la mañana ha... reunido en la Pr... sejo de ministros. Al salir el de Es... to cuándo vendría... presentante de Esp... señor Madariaga.

Contestó el señ... pone que este viaj... púes de la reunió... ciones.

Dijeron los peri... Leroux que ayer... sistentemente el ru... terra se había di... español en ruego... dice que ha hech... quita para que le... ción de puertos en... aplicación de las... determinarán un c... te ambas naciones.

El señor Leroux... —Ni de Ginebra... da inglesa en Ma... no ya esta petició... ligera indicación d... tanto ese rumor p... mentir rotundamen...

El ministro de la... que con motivo d... Raza se habían lo... tas impuestas a to... cos.

El de Comuni... guiente referencia... "Comenzó el Co... costumbre, con la... ministro de Estad... ción internacional.

Salvo el estudio... puestas del minist... Juscia sobre la ir... campamento para... tes en la isla de... nada de particular... pacho ordinario, q...

La parte princip... tuvo dedicada al e... yeros de ley, todo... terio de Hacienda... habían sido repart... tros.

Estos proyectos... bados, se refiere e... materias: Primero, reforma... Contabilidad. Segundo, exacci... y municipales por... vinos.

Tercero, concier... ción de alcoholes.

Do... Falle... habien...

Sus... quina, C... nietos, C... dida les... a las CU... hasta la... darán m...

Consejo de ministros

Sobre el rumor de una sugerencia de Inglaterra a España.—Se estudiaron 25 proyectos de ley referentes a los presupuestos.—No se suprime ningún centro de Instrucción Pública.—Se levantan las multas impuestas a todos los periódicos

Madrid. — Desde las diez y media de la mañana hasta las dos estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Al salir el de Estado se le preguntó cuándo vendría a Madrid el representante de España en Ginebra señor Madariaga.

Contestó el señor Lerroux que supone que este viaje lo realizará después de la reunión del Comité de sanciones.

Dijeron los periodistas al señor Lerroux que ayer había circulado insistentemente el rumor de que Inglaterra se había dirigido al Gobierno español en ruego análogo al que se dice que ha hecho a Grecia y Turquía para que le permita a utilización de puertos en el caso de que la aplicación de las sanciones a Italia determinaran un conducto bélico entre ambas naciones.

El señor Lerroux respondió:

—Ni de Ginebra ni de la embajada inglesa en Madrid eh recibido, no ya esta petición, sino ni la más ligera indicación de ello, y por lo tanto ese rumor puede y debe desmentir rotundamente.

El ministro de la Gobernación dijo que con motivo de la Fiesta de la Raza se habían levantado las multas impuestas a todos los periódicos.

El de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal:

—Comenzó el Consejo, como de costumbre, con la exposición por el ministro de Estado sobre la situación internacional.

Salvo el estudio de algunas propuestas del ministro de Trabajo y Justicia sobre la instalación de un campamento para vagos y maleantes en la isla de Hms (Pontevedra) nada de particular hubo en el despacho ordinario, que fué brevisimo.

La parte principal del Consejo estuvo dedicada al estudio de 25 proyectos de ley, todos ellos del ministerio de Hacienda, que previamente habían sido repartidos a los ministros.

Estos proyectos, que han sido aprobados, se refieren a las siguientes materias:

Primero, reforma de la ley de Contabilidad.

Segundo, exacciones provinciales y municipales por el consumo de vinos.

Tercero, concierto de la recaudación de alcoholes.

Cuarto, reforma del impuesto sobre la cerveza.

Quinto, nuevo régimen de Clases Pasivas.

Sexto, emisión de Deuda.

Séptimo, recargo en la contribución territorial para líquidos imponibles superiores a 15.000 pesetas y exención total de las contribuciones inferiores a 2'25 pesetas.

Octavo, reforma de la legislación sobre contrabando y defraudación.

Noveno, régimen de bienes del Patrimonio de la República.

Décimo, reforma de la inspección de la Hacienda pública.

Undécimo, exenciones tributarias.

Duodécimo, reforma del impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes.

Décimotercero, sobre las fincas adjudicadas por débitos a la Hacienda pública.

Décimocuarto, sobre los beneficios fiscales de las sociedades de cartera.

Décimoquinto, contribución general sobre la Renta.

Décimosexto, sobre patentes de automóviles.

Décimoséptimo, sobre impuesto de transportes por mar.

Décimooctavo, regulación del impuesto sobre gas, luz, electricidad y carburo de calcio.

Décimonono, impuesto sobre las utilidades de la riqueza nobiliaria.

Vigésimo, reforma de la ley del Timbre.

Vigésimoprimer, inspección de sociedades anónimas en favor de los accionistas, y para protección del ahorro nacional.

Vigésimosegundo, régimen de recaudación de contribuciones para evitar la intervención de personas-interpuestas.

Vigésimotercero, ordenación del cultivo del tabaco.

Vigésimocuarto, rebaja al cuatro por ciento del interés legal.

Vigésimoquinto, sobre intereses de demora.

La última parte del Consejo se dedicó a terminar algunas pequeñas cosas del presupuesto que ha de ser leído mañana en la Cámara.

A preguntas de los periodistas, dijo el señor Lucía que los proyectos a que había hecho referencia, serán presentados inmediatamente a las Cortes.

A las dos y cuarto salió el jefe del Gobierno.

Ratificó la referencia del señor Lucía, y anunció que esta tarde continuaba sus entrevistas con algunos ministros para ultimar pequeños detalles de los presupuestos.

—¿Y esas entrevistas, van a celebrarse aquí?

—Todas ellas en el ministerio de Hacienda. El presupuesto ya está leído y apropiado, e irá a la Cámara mañana. Para ello, esta tarde será puesto en limpio.

—¿Volverá a reunirse el Consejo antes del viernes?

—Hasta ese día no volveremos a reunirnos, de no ocurrir algo extraordinario.

Añadió que el Consejo se había dedicado principalmente a oír la exposición de los 26 decretos que como ministro de Hacienda había presentado, el de presupuestos y 25 leyes complementarias de los mismos.

Anunció que estos proyectos abarcan todos los aspectos de la Economía nacional, y que desea que el Parlamento y la opinión pública los reciban bien.

Durante el Consejo acudió a la Presidencia el subsecretario de Instrucción, señor Villanueva, para someter a la firma del ministro del ramo.

37 MIL CENTROS BENEFICOS y culturales, sostiene la Iglesia en el mundo pagano.

¡NO BASTAN! ¡AYUDA A AUMENTARLOS!

mo el presupuesto ya ultimado.

Al salir el señor Villanueva dijo a los periodistas:

—Me llevo ya el presupuesto para enviarlo por la tarde al ministro de Hacienda, pues ya sale de nuestra jurisdicción.

Tengo la satisfacción de decirles que no se suprime ninguno de los Institutos elementales, ni ningún centro docente dependiente de este ministerio, y tampoco del Consejo de Cultura.

Las amortizaciones en los cuerpos de Instrucción pública se efectuará en un quince por ciento, y desde luego por la cola del escalafón.

Los 2.900.000 pesetas que había en el anterior con destino a subvenciones se reducen a un millón, que se distribuirá ateniéndose a un procedimiento racional.

Los pequeños grupos de funcionarios eventuales no ajustados a la plantilla se declararán a extinguir.

Se destinan 300.000 pesetas para la exposición nacional de Bellas Artes, y se rebaja la asignación para el libro en América, ya que como es sabido no se gastó la consignación destinada anteriormente a estos fines.

Hablando de las consignaciones

para los teatros de la Opera y María Guerrero, dijo que tiene en estudio la posibilidad de ser demolido el teatro de la Opera, ya que precisan todavía 12 millones de pesetas para su total reforma.

Con este dinero se puede hacer un teatro magnifico, con todos los adelantos modernos.

LA NOTA OFICIOSA

La nota del Consejo dice: "Agricultura. — Decreto aprobando el reglamento para la regulación del mercado triguero.

Otro reorganizando los servicios del ministerio.

Exceptuando del régimen de contingentes la importación de capullos de seda.

Otro sobre el reglamento de ingenieros industriales.

Trabajo y Justicia. — Decreto creando una Casa de Templanza para vagos y maleantes en Alcalá de Henares.

Octava distribución de fondos para continuación de las obras a que se refiere el artículo quinto de la ley de 25 de junio de 1935.

- Burgos, 25.000 pesetas.
- Cáceres, 20.000.
- Ciudad Real, 162.000.
- Huelva, 80.000.
- Huesca, 45.000.
- Jaén, 5.574'41.
- Lugo, 50.000.
- Madrid, 225.000.
- Palencia, 50.000.
- Pontevedra, 70.000.
- Toledo, 144.000.
- Vizcaya, 225.000.
- Zamora, 100.000.

Otro de establecimiento de primas en aplicación de la ley del Paro para alumbramiento de aguas, que importa en total 276.396 pesetas.

Apología del expediente de adquisición de la isla de Homs (Pontevedra) para dedicarla a colonia agrícola para vagos y maleantes.

Estado. — Acuerdo entre España y Colombia sobre intercambio de títulos académicos.

Otro sobre prolongación de la línea aérea Madrid-Stuttgart hasta Berlín, y la de Berlín-Barcelona hasta Madrid.

Instrucción pública. — Se aprobaron varios expedientes para construcción de escuelas.

Obras públicas y Comunicaciones. — Proyecto reformado de casas para obreros en el puerto de Ceuta, con un aumento de 207.548 pesetas.

Idem del muelle del puerto de Santa María, con un aumento de 162.210 pesetas."

¿OTRA GUERRA?

¿Han roto las hostilidades los rusos y los japoneses?

París. — Se reciben noticias alarmantes de a región del Manchukuo. Estas no pueden ser más pesimistas.

AUTOMOVILES

Grandes Talleres de Carrocerías y otros Vehículos

E. PRADES

Unico en la provincia, completo y autorizado con maquinaria moderna y personal especializado.

Secciones de reparación de chasis, balrestas, chapista, guarnecido, fundas, capotas, pintura al Duco, Dulux y Bar níz.

Precios alambicados en todas las secciones.

Pidan presupuesto. — Servicio rápido y garantizado.

Salmerón, 1.

Castellón

Nuestro teléfono es el núm. 258

ORA Y HAZ QUE OTROS OREN por las Misiones. ¡POR LA CONVERSION DE LOS PAGANOS!

Se asegura que han sido rotas las hostilidades entre los soviets y el ejército japonés.

En este priemr encuentro han resultado numerosos muertos y heridos.

La noticia, como acusa tal gravedad, ha cundido rápidamente y está siendo comentadísima.

En los centros oficiales la noticia no aparece comprobada, pero no se la resta posibilidad.

De todos es sabido que si se generaliza la lucha entre rusos y japoneses, esta guerra influirá en Europa con gravísimos caracteres.

El conflicto italo-abisinio quedaría relegado a segundo lugar.

Las agencias de prensa del mundo entero se preocupan por confirmar y ampliar estas primeras noticias de Oriente.

CARTELETA

Capitol

PARA HOY

A las 6'45 tarde

Estreno de variados y selectos comedios.

A las 9'45

2 películas

Oro y plata

EN ESPAÑOL

Por Carmen Guerrero

Princesa por un mes

Por Silvia Sidney

Salón Royal

PARA HOY

Sesiones a las 6'45 y 9'45

Estreno Revista Fox.

Estreno de la producción Metro que lleva por título

Mlle. Doctor

La rival de Mata-Hari.

En español

Por MIRNA LOY.

Salón Doré

PARA HOY

A las 6'45 y 9'45

Estreno de la película

Curvas peligrosas

Emocionante asunto de gran interés.

El anuncio de espectáculos en esta cartelera no supone aprobación ni recomendación.



D. O. M.

Doña Clotilde Menéndez Dus

Falleció a las 2'15 de esta madrugada, a los 86 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados: hija doña Clotilde Rubert, viuda de Serrano; nietos Joaquina, Clotilde y Salustiano; nietos políticos Juan Calvo y Enrique Dealbert; biznietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria Gran Via, maset de Serrano, hasta la Avenida de Pérez Galdós donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Castellón, 15 de octubre de 1935.

El alcance de los proyectos económicos de Chapaprieta

Importante aumento en la recaudación y como será distribuido.--De las contribuciones estarán encargados directamente los funcionarios de Hacienda.--Gil Robles pide a los periodistas que tranquilicen a la opinión.--En lo sucesivo irá a filas el cupo total.--A los empleados del Estado se les hará un seguro con las Compañías

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — Los veinticinco proyectos de Chapaprieta suponen un aumento en la recaudación de cuatrocientos cincuenta millones de pesetas.

De éstos, sesenta se destinarán a Guerra, cien a Obras públicas, diez a asuntos navales, diez a prisiones, diez a cuarteles de la Benemérita y el resto para combatir el paro obrero.

El proyecto de recaudación de alcoholes establece un tope del impuesto a fin de unificarlo.

En la recaudación territorial se aumenta el del líquido imponible superior a quince mil pesetas y en cambio se exime de pagar a los que ahora satisfacen la cuota de dos pesetas con veinticinco céntimos.

Acercas de las contribuciones de la renta en general se establece un impuesto progresivo desde las ochenta mil pesetas de renta.

En las inspecciones de las sociedades anónimas se actuará donde se produzca daño a los accionistas sin proteger al pequeño ahorro.

En la recaudación de contribuciones se tiende a que los funcionarios de Hacienda hagan la recaudación directamente.

Se acordó también nacionalizar el cultivo del tabaco.

Se espera que en las reuniones de hoy y de mañana deje ultimado el Gobierno el proyecto electoral.

Se tiende a reducir las circunscripciones y la prima del 33 por ciento para las minorías.

Pero como persisten algunos en el ensayo proporcional, se tratará de convencer a las oposiciones para que accedan a hacer el experimento en las capitales y poblaciones importantes.

A los empleados que ingresen al servicio del Estado se les hará un seguro en determinadas Compañías para que puedan percibir las clases pasivas, haciéndoles los descuentos necesarios. Los antiguos seguirán como hasta ahora.

La innovación empezará en el mes de enero.

En las inspecciones de las sociedades anónimas se hacen importantes modificaciones. Los inspectores de Hacienda podrán proceder con mayor rapidez contra los defraudadores.

A los automóviles industriales que lleven pagando diez años la patente se les rebajará ésta en un cincuenta por ciento.

Los tapices del Palacio del Pardo se enviarán a los Ayuntamientos, Diputaciones y centros de provincias, pues allí se estropean.

Se venderán mil hectáreas del monte del Pardo para viviendas higiénicas.

Lerroux informó a sus compañeros de la situación internacional.

En el Consejo para nada se habló de política.

DECLARACIONES DE GIL ROBLES

El ministro de la Guerra manifestó a última hora a los periodistas que había conferenciado con Chapaprieta sobre los presupuestos de su ministerio y que ambos se trasladaron a Guerra para acoplar algunas cifras.

Después telefonó a Lerroux y se trasladó al ministerio de Estado para enterarse de las noticias que se recibían de Ginebra.

Además del presupuesto tratamos del conflicto internacional.

Y agregó Gil Robles. — No ocurre

nada. Tranquilicen ustedes a la opinión.

Se le dijo que circulaba el rumor de que Inglaterra había solicitado de España las bases de Cartagena y de Baleares para base de su aprovisionamiento.

Lo desmintió. Anunció que hoy se trasladará a Zaragoza para asistir a la entrega de la bandera a la Benemérita.

En el Consejo de ministros para nada se trató de la cuestión internacional.

Desmintió los rumores de la dimisión de Fanjul del cargo de subsecretario de Guerra.

Los presupuestos de Guerra varían por completo en relación con la estructura que les daban los anteriores Gobiernos. La baja en gastos se eleva a veinte millones y en cambio se elevan las cantidades para material.

Manifestó que Chapaprieta le ha dicho que los gastos de obras públicas y de defensa nacional pueden disponer de los quinientos millones producto de la ley de restricciones.

El cupo de filas se extenderá al cupo total, instruyéndose anualmente unos cuarenta y tres mil hombres más. Se reorganizan las plantillas y se efectuará un movimiento de oficiales a cabos.

Terminó diciendo a los periodistas que tranquilicen a la opinión, porque nada pasa por ahora en lo que respecta a la situación internacional.

EMPEORO LA SITUACION

La impresión general es que los acuerdos de Ginebra relacionados con la aplicación del artículo 16 del pacto, empeoró la situación.

El comité coordinador se reunirá para decidir las medidas contra Italia.

Inglaterra plantea la situación sobre las naciones que deben velar en el Mediterráneo para imponer las sanciones.

Todos los países interesados en el Mediterráneo y sobre todo España, por su situación, siguen atentamente los acuerdos que se adopten.

El Gobierno presta gran atención a todo esto, creyendo que Ginebra alejará el peligro de una conflagración europea.

España expuso su posición pacifista y neutral pero se adhirió al pacto, haciendo honor a su firma, pues otra postura no la favorecería.

El Gobierno, para fijar la posición ante cualquier eventualidad, cambiará impresiones con sus decaídos en Ginebra, por lo cual llamó a Madariaga a Madrid que llegará el sábado y conferenciará con Lerroux.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

En Jerez, fué detenido Antonio Magán, autor de los disparos a un agente, coautor del a muerte de Antonio Giravet, ocurrida el 9 de abril y coautor también del atraco frustrado a un cobrador del Banco Hispano Americano en el mes de septiembre.

Con tal motivo se practicaron varias detenciones.

Le pidió hora para hoy, Matilde Torres, para visitarle con una comisión de obreros de Asturias que le quieren idicar el convencimiento de los obreros de aquella región de entrar en el terreno de la legalidad, y al mismo tiempo exponerle las di-

ficultades con que tropieza el partido socialista para celebrar su congreso nacional en Madrid.

Dijo Blanco que en aquel mismo momento quedaba autorizado el Congreso siempre que prometan someterse estrictamente a la ley.

Dijo que en todos los actos políticos de la más variada tendencia celebrados en provincias los oradores se expresaron en términos mesurados.

Ultimas noticias de provincias

LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza. — La ciudad está animadísima con la presencia de gran cantidad de forasteros.

Se celebró la procesión del Rosario con asistencia de un enorme gentío.

Se cantaron numerosas jotas.

Presidió la procesión el subsecretario de Agricultura con los diputados de derecha del a provincia.

En la plaza de La Seo se vitoreó a la Virgei.

GUARDIAS AGREDIDOS

Málaga. — En el pueblo de Antequera, Antonio García, guardia municipal, fué agredido por un individuo que se dió a la fuga.

El guardia Clemente Saiz, disparó sobre el fugitivo, alcanzándole la bala en la cabeza. Está agonizando.

UNA CAMPAÑA PRO MISIONES

en la que tú y los tuyos debéis cooperar.

¿Cómo? Pregunta a la JUVENTUD DE ACCION CATOLICA.

EN MEMORIA DE UN MARTIR

San Sebastián. — Se celebró en Mondragón un acto fúnebre religioso por el alma del diputado tradicionalista muerto en los sucesos revolucionarios, señor Oreja Elosegui.

En el jardín de la casa propiedad de la familia se dijo una misa. Pronunció la oración fúnebre el canónigo señor Gómez Rogi.

Por la tarde se celebró un mitin en el que habló Esteban Bilbao.

LA FRAGATA "PRESIDENTE SARMIENTO"

Sevilla. — La oficialidad de la fragata "Presidente Sarmiento" oyó misa en la capilla de la Virgen de la Antigua Patrona de los descubridores de América.

A mediodía el comandante de la fragata obsequió con un almuerzo a bordo a las autoridades y personalidades.

Durante toda la tarde desfilaron por el barco millares de personas. Con este viaje termina su vida oficial la fragata "Presidente Sarmiento".

El Embajador de la Argentina obsequió con un te a la oficialidad de la fragata.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Alicante. — En el teatro Monumental se celebró un mitin de Izquierda Republicana.

Hablaron don Gabriel Franco, don Augusto Barcia y don Santiago Casares Quiroga.

Censuraron la política derechista.

No hubo incidentes.

Se trasladaron a Ondara donde se celebró otro mitin con los mismos oradores.

La situación internacional

Laval realizará el último esfuerzo en favor de la paz

EL EMBARGO DE ARMAS

Londres. — Inglaterra levantó ya el embargo de armas que pesaba sobre las destinadas a Etiopía.

SANCIONES APROBADAS

Ginebra. — El Comité de coordinación aprobó las seis sanciones financieras y económicas contra Italia considerando la posible ruptura de créditos con Italia de todos los miembros de la Sociedad de Naciones.

La Comisión entiende que la aplicación de sanciones preparó el proyecto de embargo, haciendo un llamamiento a todos los miembros de la S. de N. para romper las relaciones financieras con Italia.

El proyecto afectará a los créditos y concesiones ordinarias y a los demás.

Se seguirá el ejemplo de los Estados Unidos, aceptando únicamente dnerio efectivo para las transacciones con Italia.

SIGUEN LAS DESERCIONES

Roma. — Se anuncia que algunos jefes de tribus de Entiscio se entregan a Italia con hombres y armamento.

LA ENTREGA DE AKSUM

Adua. — La entrega de la ciudad santa de Aksum se hizo oficialmente y no por procedimientos militares.

A los italianos se les hizo entrega de trece monasterios de la ciudad.

VIOLENTA BATALLA

Addis Abeba. — Se libra una violenta batalla en las proximidades del río Takze.

Los etíopes se preparan para resistir fuertemente la ofensiva italiana en todos los frentes.

FIRMA DE UN TRATADO

Londres. — Italia y Albania han firmado un tratado comprometiéndose Albania a fortificar la costa del Adriático, habiéndose recibido un empréstito en Italia por valor de sesenta millones oro.

SE NIEGA A ENTRAR EN EL PUERTO

Malta. — El capitán del vapor italiano "Garibaldi" se negó a atracar en el puerto.

Los hidros correos italianos evitan también hacer escala en esta isla.

YA NO SALUDAN

Roma. — Se han recibido noticias de que los buques ingleses ya no contestan al saludo que según disposiciones oficiales les hacen los italianos.

LA SITUACION ES GRAVE

París. — La última noticia que se recibe de Ginebra acusa que la situación es grave.

Los periódicos dicen que Laval echa el freno mientras que Eden pone el pie en el acelerador.

Se asegura que de seguir Francia enviando carbón a Italia no enviará a Etiopía armas.

Laval se propone realizar el último esfuerzo en favor de la paz y Eden quiere que los comités actúen rápidamente para obligar a Francia a decidirse.

OTRA RENDICION

Asmara. — Se ha rendido la po-

sición abisinia de Gugsá.

Esta pone en manos de Italia diez mil millas cuadradas, lo que hace pensar en la proximidad de la paz.

Se confía que el avance italiano seguirá pacíficamente y sin resistencia.

Numerosos jefes de tribu disformes con el Negus se proponen someterse a Italia.

QUEDARAN EXENTOS

Ginebra. — Las cincuenta y dos naciones adoptaron el proyecto estipulando que las instituciones benéficas y humanitarias quedarán exentas de las sanciones financieras y económicas.

SUMISION DE INDIGENAS

Roma. — Noticias recibidas de Adigrat dan cuenta de que el domingo se sometieron a Italia mil indígenas con armamento y con cincuenta mulas con municiones.

A LOS INGLESSES

Addis Abeba. — Le Legación inglesa ordenó a sus súbditos que abandonen la ciudad.

POR PRIMERA VEZ

Roma. — Por primera vez llegó a Adua una columna de automóviles por la nueva carretera que han construido desde la toma de la ciudad los obreros especializados italianos.

SIGUE PRISIONERO

Addis Abeba. — El Ministro italiano Vinci sigue prisionero en unión del coronel Calderini y un criado italiano.

Varios diplomáticos han intentado visitarle, pero no lo consiguieron.

PETICION DE EDEN

Ginebra. — Eden expuso el deseo de que una pequeña comisión fije para el día 31 de este mes el tipo máximo de Gobierno, parlamentos y países miembros de la Sociedad de Naciones que apliquen las sanciones económicas y financieras a Italia.

PREPARATIVOS BRITANICOS

El Cairo. — Aumentan los preparativos militares ingleses.

Se estima la situación muy difícil e inminente un conflicto entre Italia y la Gran Bretaña.

Las maniobras diarias son tan costosas que sería difícil justificar los gastos sin mirar al porvenir.

ENORME INDIGNACION

Tokio. — Se ha confirmado la lucha entre japoneses y soviéticos.

Reina en esta capital enorme indignación.

El ministro de Negocios se ha dirigido al soviético proponiéndole la constitución de un comité que depure las responsabilidades.

Se confirma que los soviets franquearon la frontera de Manchuria y tirotearon a las tropas japonesas. Hay varios muertos.

LAS LOGIAS PROHIBIDAS

Estambul. — El Gobierno prohibió en todo el país las logias masónicas.

ENTREGA DE UN MONUMENTO

Buenos Aires. — Se celebró la entrega al Ayuntamiento del monumento erigido al Cid Campeador.

Presidió el acto el general Justo y las autoridades.

Antes, ahora y siempre

"MONCAYO"

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109 — Colón, 76

CRITICA TAURINA

EL PADRINO, EL TESTIGO Y EL AHJAO

Frío en los tendidos, en el cuerpo y... en el espíritu

...Y en la taquilla también frío. Marcial no arastra ya aficionados a la plaza. Y por lo visto, el nuevo doctor Rafaelillo, no es gente para llenar la monumental. Y eso que les acompañaba Corrochano, que en su última actuación demostró ser un señorito de la mano izquierda.

Corrida extraordinaria decían los carteles, por ser la llamada del Montepío de la Diputación. Y para demostrarlo, añadieron un par de novillos para un señor portugués, por más señas don Simao de Veiga, que desde un tiempo a esta parte, le ha dado por caerse de la jaca y por derribarla a ella también.

Novillos y toros eran de los señores Sánchez Fabrè, hermanos, de Aldeanueva, sosos por demás, aunque inocentes en extremo. Simao de Veiga rejeó dos novillos lo mejor que supo. Se lució en unos rejones y lo mató el novillero Alcántara de una estocada aceptable.

En el novillo embolado, se tiró un espontáneo para hacer que hacía y entusiasmar a los que ven en cada "chalao" un futuro fenómeno. En cuanto se paró el aspirante a "estrella", vió todos los astros por el aire. Y menos mal, que estaba embolado, que si nó, la cornada es de las gordas.

Simao de Veiga quiso poner una par de banderillas con su jaca torera, y las plantó en el espacio... Naturalmente, como allí no las pudo clavar, cayeron al suelo con jaca y jinete rodando. Este don Simao le dá ahora por caerse dando tropezones por todas partes. En su anterior actuación, se dió contra una carrera. En la próxima, no sabemos donde tropezará...

Luego, un poco rabioso, cogió las banderillas de las cortas y se pasó numerosas veces sin clavar. En vista de esto, cogió unas con los palos tan largos, que casi se podían coger desde el palco presidencial.

Alcántara dió unos muletazos buenos y cerca, sin miedo a la bola de metal, que desde luego es mejor que el pitón afilado, y mató de tres pinchazos, una estocada y dos intentos de descabello.

EL AHJAO

Rafaelillo confirmaba la alternativa. Era el ahjao de Don Marcial que vino en esta corrida extraordinaria, tan extraordinaria malo como en su actuación anterior. Como que al hacer el paseo, le pitán grandemente desde todos los tendidos, y luego aplauden al chaval de Corrochano en recuerdo de su mano zurda que hoy no se puso lucir.

En fin, que Don Marcial, cede su toro como es de ritual, por ser padrino de alternativa, a Rafaelillo el "ahjao", y este se embarulla en unos capotazos mandando siempre el animal y perdiendo terreno el espada. La rotura del traje, y la decepción general, es lo que llega como resumen del primer tercio. Los piqueros "barrenan" bien para quitar fuerza al toro, que es el más chico de la corrida, y el "ahjao" se porta con la muleta bastante bien en cuanto a valor. Algunos naturales, tres, pero con bailoteo, uno de pecho con la zurda y otro natural mejor. Lo demás, por la cara.

Un pinchazo saltando el estoque y aclerta luego con una estocada. Con mucho frío se concede una oreja, y luego hay palmas fuertes, que yo dudo si será más que nada para entrar en calor...

En el sexto, Rafaelillo, el nuevo doctor, no hace lo que se llama absolutamente nada que destaque y merezca reseñar. El peor novillero o el malestilla que se tiró y no pudo cruzar el callejón, se hubiera lucido

más que él. Unos capotazos de capez, y unos trapazos por la cara para quitarse de encima el animal, breve pero sin pena ni gloria.

Y a lo mejor, salen voceando después del triunfo del nuevo doctor!

EL PADRINO

¡Butn padrino te has echado, chaval! Como hagas lo que el joven ex maestro te diga, estás "apañao". Digo, ya ves la gente como le chillá, ¡Desde que inió el paseo, hasta que abandonó la plaza, pasando por el tiempo que estuvo en el ruedo!

¡Es mucho Marcial! Ya lo ves... bailando unos lances en e segundo, y juntando los pies en una arrancada aprovechando la querencia del toro. Bueno: Ahí le tenemos con la muleta. Marcial no se acuerda que tiene la zurda y se limita a trapear con la derecha dando hasta un pase por alto con los pies juntos que le aplauden algunos, yo no sé por qué, ya que se ha limitado a decir al toro que pase sin decirle por donde debe pasar, que eso y no otra cosa supone el toreo de los pies juntos sin temblar ni mandar. Como la concurrencia se enfada luego, Marcial torea de rodillas, pero a un toro que se ha vuelto de mármol y no hay medio de hacerle avanzar. Se puede tumbar en la arena seguro de que no se le arranca.

Por fin, un espadazo con "guasa" y dos veces que marra el puntillero

mientras se oyen pitos y palmas, porque el exmaestro todavía tiene partidarios aunque pocos en Madrid.

El cuarto de la lidia ordinaria, es ordinario por demás. Manso, si señor, y así tiene Marcial el pretexto de dejarlo correr, de darle unos muletazos por la cara, y mandarlo al otro mundo de un bajonazo, mientras la gente chillá hasta desgañitarse. Dejarlo ya, porque este Marcial no tiene remedio.

EL TESTIGO

Alfredo Corrochano iba de testigo en el maridaje del torero que llega y el torero que se vá. Se quedó en medio, limitándose como aquel que dice, a firmar. Lanceó valiente al tercero, intentó por cuatro veces el natural, pero tuvo que cambiar la muleta a la derecha, porque el Sánchez Fabrès, no estaba para filigranas. Entonces, Corrochano se pone con las dos rodillas en tierra, y mira al público como diciendo: "Por mí, no ha sido..." ¡Bien está! Dos pinchazos regulares y media estocada ¿para qué más?

En el quinto, un toro recogido de pitones, noble pero soso, Corrochano torea valiente con el capote arrancando una gran ovación, y se lucen también mucho Rafaelillo y Marcial, éste en un quite de rodillas que es lo único que ha merecido aplausos de la parroquia.

Corrochano hace otro quite de frente por detrás, muy valiente, y con la muleta, da dos pases sentado en el estribo, otro con las dos rodillas en tierra, y varios más de pecho y en redondo, pero en ambiente de frialdad. El frío que tenemos en el cuerpo, la sosería del toro y el espíritu frío también, hace que la gente no se alborote. Media estocada, tres intentos de descabello y unas palmas por la buena intención.

¡Y no va más...!

Valentín F. CUEVAS

CURRO CARO CORTA OREJAS EN LA FERIA ZARAGOZANA

Zaragoza. — Se lidiaron seis toros de Atanasio Fernández que fueron regulares, lo mismo que los dos de Bernaldo de Quirós.

Nicanor Villalta muy valiente con capote y metido entre los pitones con la muleta para sacar partido de los mansos que letocaron. Matando muy bien, como el sabe hacerlo. Se le ovacionó mucho en sus dos toros. Jaime Noain estuvo valentón nada más sin destacar artísticamente ni con capote y muleta ni con la espada.

El Estudiante en uno toreó valiente con la muleta y mató de una estocada, cortando una oreja. En el otro valentón en todo.

Curro Caro fué el héroe de la tarde. Estuvo muy bien en uno y realizó un faenón con la muleta, haciéndolo todo el torero, metiéndose en los mismos hocicos del toro y mandando como un maestro, por lo que cortó las dos orejas y el rabo sacándole en hombros.

ARMILLITA CORTA OREJAS
Barcelona. Ganado de Soler cumplió.

Armillita enorme en su primero, armó un revuelo con la muleta toreando al natural tocando la música, mató superiormente y cortó las dos orejas y el rabo.

Cagancho aplaudido con algunos lances y cumplió con muleta y espada. Niño de la Palma regular en sus dos.

En Tetuán

EXITO CLAMOROSO DE PACO MANZANO

La novillada celebrada en la plaza tetuani, dió por resultado la mansedumbre del ganado de Aleas con la entrada de algo más de media plaza.

En el cartel figuraba un madrileño, un salmantino y un zamorano.

En el primer lugar figura el madrileño José María Vizcaino. En el primero lancea vulgar y movido con poco conocimiento en el oficio. Con la muleta está valiente consiguiendo lo único destacable, un molinete, mata de un metisaca, mediad efectiva. En el cuarto con la capa está muy embarullado sin hacerse con el novillo, se luce en algunos muletazos, uno de ellos un rodillazo, terminando con el bicho de dos pinchazos y una estocada dando la vuelta.

En segundo lugar figuraba el salmantino Angel Callejo. Este muchacho no tiene siquiera idea de lo que es el toreo, estando mal en todo lo mismo que en primero en el segundo, siendo pitado y oyendo dos avisos en el primero. Mató al primero de varios pinchazos y al segundo de dos estocadas y un pinchazo.

En último lugar figuraba el zamorano Paco Manzano que se reveló como una gran figura del toreo, entusiasmo al público en sus dos toros, lo mismo con la capa que con la muleta. En su primero se aclama grandemente con el capote en dos lances apretados que levanta al público en pié; con la muleta castiga como un maestro obligando al mansurrón a pasar a la fuerza, comienza la faena por unos pases por alto que se jalean, sigue con uno de rodillas que valen olés y ovaciones grandes; sigue con pases variados y entrando bien después de pinchar dos veces, por lo que perdió la oreja deja una gran estocada y descabello. (Ovación, petición y vuelta. El toro es pitado en el arrastre). En el segundo, en el que cerró plaza, muestra de nuevo su arte y valentía y se luce con la capa. Con la muleta, hace un faenón con pases por alto, molinetes, afarolados, de la muerte, naturales ligados con el de pecho, todo entre el entusiasmo de la multitud que le aclama enormemente, pero después desmerece la faena con unos pases feos por lo que pierde la oreja, entra con serenidad y termina de una estocada y descabello. La multitud reconoce el arte del diestro, y le ovaciona de nuevo y sin dejarle de dar la vuelta lo sacan triunfalmente en hombros.

Después de la corrida eran frecuentes los comentarios de los diferentes faenas de este muchacho que ha dejado sabor y señal de lo que es el arte de torcar, ya que la lidia ha sido más bien una capaca. No ha habido orden nada más que en la lidia del tercer y sexto novillo lidiados por Paco Manzano. Rafael Valera único banderillero fué ovacionado.

Conrado JIMENEZ

Cuide su vista
empleando mejor luz

Espiral sencilla



Espiral doble

El nuevo cuerpo luminoso de doble enrollamiento

tiene en sólo 2 1/2 cm de longitud 3.500 espiras perfectamente visibles con lente de 100 veces de aumento. Es debido a esta obra maestra de la técnica, el que la lámpara Osram-D, consume hasta un 20% menos vatios por cada decalumen de luz. Al fin puede valer a sus ojos la luz que para ver mejor necesita, adoptando lámparas

OSRAM-D

las de más Decalúmenes de luz por watio consumido.

Di

Año XI

Los pu

No como san...
males, sino como...
los pueblos, sub...
sente rico en cala...
ción de ideales, l...
que tan parcos s...
vir. Gobernantes,
en un solo pensa...
voluntad del pue...
jando moralmente...
ladores de cumb...
los cerebros con...
veces en la emot...
indicaciones de l...
vada en el alma...
dos: a los que qu...
a la onda sono...
ridades de victori...
uniforme, repleta...
dos.

Preludio de gu...
berancia patrióti...
centes.

En realidad as...
de la guerra para...
numbrar, de aturd...
gan vanidades y...
guerra, azote dev...
das, mutila cuerp...
y lamentos; obit...
posa, todavía loz...
sin apoyo ni cari...
gas prometedoras...
le sirviera profus...
la post guerra. S...
al precio subido...
como: por mucho...
con todos los tri...
mácabra aventura...

El homenaje a...
en Ca

Hasta la tarde...
dos los señores at...
des en el Teatro...
drán reservadas p...
el día 25 se cele...
aje que Castellón...
tal Lope de Vega...
concedido, todas...
tantes se pondrán...
La Comisión re...
te peticiones para...
satisfecha, porque...
y económico supe...
nistas esperanzas.

Para



A las señoras...
rente su vajilla

Añadiendo L I

Una muestra c...
su

AUR...
Ca

CUR

tra".